

Table with subscription rates: Anual, Semestral, Trimestral, etc.

Se admiten anuncios, esquelas de defunción y recordatorios a precios convencionales.—Pagos anticipados.

Número suelto: 5 céntimos.

EL SALMANTINO

Diario de la tarde.—Segunda época

CIRCULO TRADICIONALISTV

PLAZUELA DE SAN ISIDRO

No se devuelven los originales.

Número atrasado: 10 céntimos.

AÑO IV

Lunes, 26 de Diciembre de 1910

NUM. 171

ALMACÉN DE PAÑOS JUNQUERA HERMANOS

PLAZA DEL MERCADO, NÚMS. 68 Y 70.—SALAMANCA VENTAS POR MAYOR Y MENOR

Más barato

que en la fábrica pueden comprár ahora todos los géneros de hilo, seda, lana y algodón existentes en

CASA DE ACEDO

COMERCIO DEL RINCÓN, PLAZA MAYOR, NÚM. 1 entre la escalerilla de Pinto y la entrada a la calle de Toro, pues se va a hacer verdadera.

LIQUIDACION

HIJOS DE MIRAT Salamanca

Abonos para todos los terrenos y cultivos.—Productos químicos agrícolas.—Primeras materias.—Superfosfatos.—Sales potásicas.—Sales amoniacales.—Sales nitrogenadas.—Sulfato de hierro.

ALMIDÓN—PASTAS FINAS PARA SOPA

Almacén de Maderas de J. GARCIA PIEDRA (Hijo).

DUEÑO:

Miguel G. González Piedra Frente a Calatrava, Salamanca

SUCURSAL: ARRABAL DEL PUENTE

Materiales de construcción: yeso, cal morena, cal hidráulica, cemento, portland, marca 'Cangrejo', azulejos en distintos colores, mosaicos y baldosines. Maderas finas secas en roble, haya y setón, extranjerías. Para los constructores de coches y extractores los ejes y pinas secas hechas a la medida para nada más colocadas, así como rayos y volantes superiores. Tengo sierra mecánica de gran economía para cuanto se desee serrar, garantizando el perfecto serrio, encargándose de toda clase de obras de carpintería. PRECIOS MUY ECONÓMICOS

GRAN ALMACEN DE MATERIALES ELECTRICOS

Lámparas filamento metálico, 75 por 100 de economía, de las marcas OSRAN A. E. G. PHILIPS, C. G. E. SIRIUS de todos los voltajes e intensidades. Venta de toda clase de materiales para luz, timbres, pararrayos, ventiladores, motores DINAMOS, lámparas de filamento de carbón. Se hacen instalaciones de alumbrado público y doméstico, con los aparatos de las mejores casas de electricidad. Catálogos y presupuestos gratis. Precios nunca vistos en esta plaza.

CABEZAS Y ESPESO

PLAZUELA DEL CORRALLO, NÚM. 31; ESQUINA A LA CALLE DE JUAN DEL REY

El grandiosísimo éxito de la cersejería, es debido a los muchos encargos que las señoras más distinguidas, hacen del corse y faja, última creación y especialidad de esta casa, FURTO DE MALLA SIN BALENAS, que son la última palabra de la comodidad, higiene y buena forma.—Plaza Mayor, 46, pral.

IMPRENTA, LIBRERÍA Y PAPELERÍA

MANUEL HERNÁNDEZ CABEZAS

Rúa, 4.—Salamanca

Libros de texto para Facultades, Instituto y Escuelas Normales. Gran surtido en cuantos artículos comprende el ramo de papelería y objetos de escritorio, pintura y dibujo. Modelación impresa para los Ayuntamientos y Juzgados municipales

Alfonso García Castilla PINTOR Y DORADOR

Se pinta y decora toda clase de habitaciones, iglesias, cafés, teatros y techos de ornamentación. Pintado de puertas, transparentes y monumentos para semana Santa.—Se ha trasladado a la Plaza de Anaya, núm. 2.—Salamanca.

LA VILLA DE PARÍS

COMERCIO DE GÉNEROS DEL REINO Y EXTRANJEROS

HIPOLITO MONTERO

SUCESOR DE JOSÉ ACEDO

Poeta Iglesias, 13 y 15 (antes Lonja).—Salamanca

Transformado este local y aumentadas considerablemente las existencias de toda clase de géneros de telas de seda, lana, hilo y algodón, el público encontrará en esta casa un variadísimo surtido, y como las ventas se verifican a PRECIO FIJO, todas las personas que efectúen compras han de tener la seguridad de que lo hacen a precios siempre iguales y los más limitados posibles.

NICOLAS ALBERTOS

Calle de la Rúa, 25.—Salamanca.

Ya sabe el público que al comprar en esta casa tiene siempre ventajas, no sólo en los precios y en la calidad de los géneros, sino también en los gustos elegantes, porque compra directamente en las fábricas que producen lo mejor. Continuamente se reciben de los artículos de la temporada que estamos, extensas colecciones, poniendo una vez más de relieve que el jefe siempre ha jehusado vender clases de algodón muy similares a las de lana, evitando de este modo que el comprador de buena fe salga perjudicado. En artículos propios para el clero y comunidades hay siempre un surtido inmenso.

ACADEMIA PALENCIA

PARA ALUMNOS DE FACULTAD E INSTITUTO

DOCTOR RIESCO, 47

Director: DON JULIÁN PALENCIA

Desde Enero próximo, se amplía el internado en esta Academia, admitiendo cinco alumnos más de Instituto.

Santoral y Cultos

Día 27.—Martes.—Santos Juan, apóstol y evangelista; Máximo, obispo; Teodoro y Teófanes, hermanos, y Nicorata, virgen.

Se reza de San Juan apóstol y evangelista, doble de segunda clase. Conmemoración de la octava de la Natividad y de San Esteban.

MISAS REZADAS

En las parroquias, desde las cinco a diversas horas.

Conventos de religiosos.—Misa desde las cinco a las ocho, de media en media hora.

Conventos de religiosas.—Misa conventual a las seis, seis y media y siete.

MISAS DE HORA FIJA

A las siete.—Sancti-Spíritus, San Pablo y Escolanas (Roll).

A las ocho.—Salesianos, Nuestra Señora del Carmen, Monjas de la Visitación, Capilla de las Hijas de María Auxiliadora, Siervas de María y Purísima Concepción.

A las diez.—San Martín, Nuestra Señora del Carmen.

Fin de una jornada (1)

¡Bravo! ¡muy bien!

El señor Canalejas creyó que una vez que pasara por el desfiladero del Senado, donde tienen numerosísima representación las fuerzas conservadoras, esa ley inicua, con la cual el falso demócrata acaba de expropiar el derecho de asociación, pasaría con facilidad pasmosa en el Congreso. Estaba seguro de contar en esta Cámara con cuanto ha menester un jefe de Gobierno para realizar su propósito: una claque reclutada con todas las tropelías y coacciones de unas elecciones bochornosas y mantenida en la disciplina con la lluvia del maná del presupuesto; una minoría conservadora que no piensa en más que en irse habilitando para el ejercicio del Poder, y que cifra su porvenir en imitar en la hora presente la conducta egoísta y cobarde de Pilatos; una minoría radical que tiene que congraciarse con el Gobierno para que éste, a su vez, se congratule con ella o con su jefe, y le deje operar libremente en la administración y en la política de Barcelona; y otros republicanos, más o menos unidos o más o menos separados que cuando se trata de algo que se relaciona con las personas o las cosas de la religión, más que como un partido, se conduce como una secta.

Con todos estos elementos parlamentarios, y fuera además con los auxilios que fácilmente alcanza quien prodiga la dádiva y comparte las funciones del Gobierno, o los provechos del Gobierno, con los fabricantes de opinión, bien podría esperar el señor Canalejas, que acababa de obtener un triunfo tan inverosímil como inesperado en la Cámara de edad, uno mayor y más rápido en el Congreso.

No ha sido así. Frente a las mayorías entusiastas; frente a la prensa ministerial, constantemente estimulada desde el Gobierno; frente a sus cirineos del partido conservador; frente a los sectarismos republicanos, un puñado de hombres que pueden contarse por los dedos de las manos, antiparlamentarios todos ellos, grande enemigo de las discusiones como enamorado de la acción, el más tribuno de ellos; despreciadores más que desconocedores de una táctica que por mil motivos les es odiosa; ese puñado de hombres, llenos de en-

tusiasmo y de fe, con perseverancia admirable, con paciencia a veces heroica, la que se necesita para aguantar la grosería, la burla y la injuria, con pleno conocimiento del deber, han resistido a pie firme todos los asaltos durante muchos días; y cuando hoy a media mañana, y después de un grandilocuente discurso de Mella, que cierra con bronce de oro esta discusión, agotados al cabo de las veinte horas de pelea iniciadas con un atropello escandaloso, ha tenido que rendirse; todo el mundo, incluso el presidente del Consejo, ha proclamado el honor con que cae esa minoría, cubierta naturalmente de heridas, pero abrazada a la gloriosa bandera...

Piensen y mediten todos, porque esta es hora de meditar. La ley del Candado ha sido votada, la ley del Candado será sancionada un día de estos por la Corona y promulgada desde la gaceta. Desde ese instante, y dentro de su carácter temporal, no podrán establecerse nuevas congregaciones religiosas, porque los hombres que gobiernan, ateniéndose a esa ley, impedirán las espléndidas floraciones de las virtudes cristianas. Mientras tanto, podrán establecerse escuelas laicas, fundarse asociaciones anarquistas, crearse centros antimilitaristas y antipatriotas; serán libres todas las acciones político-sociales, menos la acción bienhechora que intentasen nuevos institutos religiosos.

Pues bien: de todo eso Canalejas, con la plena, omnívota y absoluta confianza de la corona, es el instrumento, pero con él y a pesar de él y de su mayoría, esa inicua ley se habría quedado en el camino, sin las complicidades y deserciones que todos conocemos, sin el auxilio de los conservadores sin el apoyo moral otorgado sin regateos al Gobierno por un hombre, que se pasó sus treinta y tantos meses de Poder diciendo, como ahora acaba de repetirlo La Época, que eso del clericalismo es una fantasía, con lo cual se demuestra que la colaboración del señor Maura, en leyes que van contra una quimera, representa una iniquidad.

Piensen y mediten todos los católicos, además en que, no obstante la fuerza del Gobierno, de la mayoría y de la minoría conservadora, esa ley hubiera quedado extramuros, si después de ser combatida por todos los medios reglamentarios en el Senado, que todos deben ponerse a contribución cuando se trata de evitar que prevalezca la injusticia, hubiese hallado en la Cámara baja la resistencia de treinta diputados briosos y entusiastas como los tradicionalistas; y pensando y meditando sobre esto, los que de católicos se precien y a los intereses de la Iglesia y de la Patria deseen servir, decidanse a romper todo vínculo con los autores, cómplices y encubridores de la iniquidad que acaba de perpetrarse; y convézanse que no por el lado de las contemporizaciones y de los acomodamientos y de los oportunismos, sino por el de la franqueza y la lealtad y los compromisos francos ha de buscarse el remedio. Y los que siendo católicos de veras no han procurado que sean católicos de veras también sus representantes en Cortes,

no se duelan de lo que Canalejas ha hecho, duélanse de lo que ellos dejaron hacer y téganase por cómplices de ese atentado a la libertad y al derecho de las Congregaciones religiosas.

Una carta

Señor don Manuel Senante, diputado a Cortes.

Muy señor mío: Cúmpleme felicitar en usted a todos los diputados tradicionalistas que han mostrado su valor y envergadura en defensa de los intereses de la Iglesia. El rudo combate sostenido por ustedes en el Congreso, contra una mayoría abrumadora por el número, pero muy débil por la falta de razones y por la tendencia persecutoria que caracteriza la causa que esa mayoría defiende con escarbio para la libertad, ha hecho renacer en el espíritu de los buenos españoles la esperanza consoladora de un triunfo completo en el día de mañana.

Mucho pueden, lo podrán todo, las fuerzas católicas unidas en el terreno de la verdad íntegramente católica, pero su derrota sería inevitable si pretendieran mezclar los principios liberales en la defensa de una causa que apia la luz y que de la luz se alimenta y vive, mientras que el liberalismo se desarrolla y crece en medio de las sombras de muerte causadas por el error. La naturaleza de la verdad condena esos términos medios, repugna esas mezclas que muchos han querido adoptar, aunque sin éxito, como medio salvador para el triunfo de los principios católicos en España.

Hoy mismo pueden estar los diputados tradicionalistas satisfechísimos de su obra, pues hay derrotas que suponen gloriosos triunfos, y el obtenido por los diputados tradicionalistas en el Congreso ha señalado la hora del triunfo completo para no lejanos días: será el triunfo de la unión católica en el terreno de los principios tradicionalistas.

No hay duda de que el radicalismo español ha recibido golpe de muerte en este rudo combate, pero el triunfo más significado en esta ocasión lo señala el partido liberal-conservador con su famosa pasividad, característica de su acendrado liberalismo.

Ya se ve lo que podremos esperar de ese partido y sus prohombres para la causa católica. Antes son políticos que católicos. Y, según esto, ¿podremos creer a los que con tanta insistencia han tratado de llevarnos al partido conservador liberal, para en él y con él hacer la unión de los católicos en España?

Gracias a Dios que se descorrió el velo y apareció el fantasma con toda su fealdad y negrura. El que tenga ojos para ver, que vea, y el que tenga oídos para oír, que oiga. Antes son políticos que católicos. Nosotros, por el contrario, somos los que debe ser todo hombre que quiere conservar pura la fe cristiana. Antes somos católicos que políticos. Y si políticos, políticos católicos, hasta las últimas consecuencias, pues por encima de todas esas políticas querías liberales que casi siem-

pre llevan como principio directivo el espíritu de aspiraciones malsanas, colocamos los intereses de Dios, de Jesucristo, de su Iglesia Santa, de los principios íntegramente católicos.

Reciban los valientes diputados tradicionalistas el justo tributo de admiración que de nuestra parte se merecen y con él un fraternal abrazo que ex toto corde les envía el último de los hijos del Seralín de Asís.

FR. GASPAR M. DE CEJRONES. Director de la V. O. Torcora y Guardián. Salamanca, Diciembre 23 1910.

De cháchara

¡Pero vamos a cuentas, señor Canalejas por qué ha de llevarse V. E. tan malos ratos? ¿qué le va ni le viene en eso de que haya tantas o cuantas casas de religiosos y que sean muchos o pocos los que en ellas habiten? Pues, hombre, ¡ni que tuviera V. E. que dar de comer a todos ellos!

¡No le dará por ahí! El derecho de los frailes al propio sustento no figura en ninguno de los programas liberales que conocemos.

Todos ellos parecen redactados por Mendizábal. ¿Que fué el gran maestro en lo de reducir las órdenes religiosas, sin tener que acudir a leyes del Candado, ni zarandajas por el estilo.

Se limitó a echar la llave al refectorio, con la desamortización.

Y bien señor Presidente, ya tiene V. E. la ley del Candado, porque supongo yo que lo de la sanción será cosa de coser y cantar.

Quiero decir que no habrá temor ninguno al veto.

Pues a ver: ¿que ha conseguido V. E. con esa famosísima ley.

Disgustar a los católicos. No dejar satisfechos a los de enfrente.

Poner al desnudo a los pios conservadores, que se han lavado las manos, como de costumbre.

Realzar la nobleza de sentimientos, la firmeza de convicciones y la tenacidad en el cumplimiento de sus deberes, de aquella heroica minoría tradicionalista que supo mantener la batalla hasta caer rendida por la fatiga, pero envuelta en los laureles del triunfo.

Porque no hay duda, señor Canalejas, la victoria es de aquellos pocos diputados, que tan habilmente supieron poner de manifiesto la razón y el derecho en las enmiendas presentadas.

Lo sabe perfectamente vuecencia; la verdad no depende de que sean muchos los que quieran negarla; ni la razón de que se reúnan varios hombres de escaso entendimiento que no quieran conocerla, ó no tengana paciencia bastante para comprenderla; ni la justicia, en fin, de las opiniones que respecto de ella formen los que temen sus rigores.

V. E. convendrá con nosotros en que eso de las mayorías será y es cosa corriente dentro del sistema; pero que en lo no atinente a la política, tal y como ahora se entiende, carece casi siempre de valor. ¡Medrados estaríamos si así no fuese, sabiendo como sabe-

(1) De nuestro querido colega El Correo Español.

mos que el número de los tonos es infinito!

Pero volvamos al tema ¿qué ha conseguido V. E. con la dicha ley del Candado?

Nada, llevarse malos ratos y pasar por enemigo de los frailes no siéndolo, según yo creo, aun cuando me prediquen lo contrario monjes descalzos.

¡Si hasta tengo entendido que seriamente pensó V. E. alguna vez en ponerse la cogulla?

Sería de ver que los católicos tuviéramos todavía la inmensa satisfacción de besar el cordón de Vuestra Paternidad.

¡Arma de gobierno la ley del Candado! Pero ¿es que vucencia piensa poner de patitas en la frontera a masones, librepensadores, anarquistas y demás gente de esta clase?

Porque eso sería gobernar de veras, y no metiéndose en los conventos, donde se estudia mucho, se reza más y no se hace daño a nadie.

¿Y qué le va a decir V. E. al Santo Padre, una vez que esté sancionada la ley?

Póngase primeramente de rodillas señor Canalejas y bese la sandalia del Vicario de Cristo en la tierra.

Ahora comience V. E. «Beatísimo Padre»... vamos, señor Presidente continúe, hablando vucencia...

Nada, que no se atreverá a formular ninguna petición a la que el Santo Pontífice tenga que contestar con aquel solemne «Non possumus» de su antecesor.

Porque ese no podemos sería repetido por todos los católicos españoles y tenga V. E. la seguridad de que si nosotros decimos que *nones*, ó *perecemos en la demanda*, ó *nones* han de ser.

Y sinó al tiempo, señor presidente.

Que mejor será que no llegue.

HOMENAJE A LAS

Minorías tradicionalistas

Leemos en nuestro estimado colega El Correo Español:

Banquete de honor.

«Los tradicionalistas españoles estamos obligados a demostrar a nuestras minorías parlamentarias que la conducta observada con motivo de la discusión de la iniqua ley del «candado», responde a nuestras convicciones y merece nuestra gratitud.

Para exteriorizar estos sentimientos de solidaridad y tributar un homenaje a los brillantes y denodados campeones del tradicionalismo, hemos pensado que nada mejor que celebrar en Madrid un acto de unión y fraternidad, que puede ser un banquete, al que concurran nuestros amigos de Madrid y las representaciones de provincias que gusten asistir a tan simpática fiesta.

Expuesta la idea a nuestra superioridad, ha sido aprobada en todas sus partes, y comunicada a nuestros compañeros en la Prensa, los redactores de El Siglo Futuro, acogida con gran entusiasmo, así como por todos los que han tenido conocimiento del proyectado homenaje.

En su consecuencia, se constituye una comisión organizadora del banquete, con elementos de El Correo Español y de El Siglo Futuro, y en ambas redacciones se reciben adhesiones desde hoy.

El banquete tendrá lugar el sábado 6 de Enero próximo, festividad de los Santos Reyes, fiesta eminentemente cristiana y tradicionalista, a la una de la tarde, en el local que previamente se designará, y la cuota personal será de diez pesetas.

Esperamos que los que cuenten con recursos coadyuvarán al mayor esplendor del homenaje, no sólo con su asistencia, sino facilitando las de aquellos modestos correligionarios que no puen hacer el desembolso de la cuota señalada.

Para este efecto llevaremos una lista de donativos, en la que haremos constar todas las cantidades que recibamos.

Esta lista estará expuesta en nuestras oficinas.

Rogamos a nuestros colegas de provincias que se hagan eco de nuestro pensamiento, y le presten el apoyo de la más ardorosa propaganda.

Procuramos todos que la fiesta sea una espléndida y grandiosa manifestación de los católicos antiliberales, en loor de las ideas que sustentamos, encarnadas en nuestros representantes en Cortes, al combatir los proyectos anticatólicos del Gobierno actual.

EL SALMANTINO, que aplaudió con entusiasmo la actitud de aquellas minorías en el Congreso, se adhiere al pensamiento del merecido homenaje y recomienda a los católicos lectores que le presten el apoyo que puedan y muy especialmente si las circunstancias de cada uno, lo permitieran el de la asistencia personal al acto.

De sociedad

Con motivo del fallecimiento de la señora viuda de Losada, ha salido para Madrid, nuestro particular y querido amigo don Avelino García Sanz.

Salieron ayer tarde para Béjar, los jóvenes señores Méndez, Reyes, Amador, Cuevas y Junquera, con objeto de dar una velada artística y literaria en el Circulo católico de obreros.

Ha regresado de Madrid, nuestro amigo el procurador don Luciano Esteban Polo.

De Fuentes de Oñoro, con su señora, el médico de citado pueblo, don Marcelo Manzano.

Curiosidades

Blanqueo de los negros.

Un médico de Filadelfia ha encontrado el medio de blanquear los negros, descolorando su piel, merced a los rayos X.

En diez sesiones los deja café con leche, luego aceituna y, por último, blancos... blancos, ¡oh delicia!

Esta transformación de color es inofensiva para la salud del sujeto que se somete a la experiencia. Si la cosa es cierta, el médico blanqueador va a tener más trabajo que pueda. ¡Menudos baños de luz tendrá que distribuir.

NOTICIAS

Benedición papal.—Como teníamos anunciado fué dada ayer por nuestra ilustrísimo Prelado la solemne Benedición papal, que por la falta de salud del señor Obispo no pudo tener lugar, según costumbre, el día de la Purísima.

Concurrieron muchísimos fieles y entre ellos vimos a los muy ilustres Caballeros Veinticuatro.

La Nochebuena.—Se celebró con gran recogimiento la misa del Gallo en varias de las iglesias de nuestra ciudad.

En las calles no faltaron los excesos de parte de algunos ineducados y algún cerril anticlerical que a la puerta de la iglesia de Capuchinos después de vitorear a la niña, pedía la caída del clero parroquial. ¡Y cómo huyó el valiente para que no le conocieran!

La hija de don Carlos.—Se ha verificado la ceremonia de la inscripción en el Registro de la recién nacida, hija del conde de don Alfonso. Se le impusieron los nombres de María de las Mercedes, Cristina, Isabel, Jenara y Victoria. El bautizo tendrá lugar el último día del año y será padrino el príncipe Jenaro, a quien representará probablemente el príncipe Reniero.

Propaganda lerrouxista.—El día 1.º de año marchará a Valencia el señor Lerroux, acompañado de los diputados que forman la minoría radical.

Se proponen celebrar una reunión política en la hermosa capital levantina, con objeto de redactar un manifiesto que sea como el programa del partido.

Durante las vacaciones parlamentarias se dedicarán los radicales a organizar asamblea y reuniones de propaganda, siendo la primera la del día 6 de Enero en Bilbao.

Después tienen el propósito de celebrar mítines en las principales capitales de provincias, aprovechando para ello los domingos y días festivos.

Crisis aplazada.—Ayer se decía en los círculos políticos de la Corte que la anunciada crisis no se plantearía hasta que los ministros pongan en vías de ejecución todos los servicios con arreglo a los nuevos presupuestos, para salvar de este modo los compromisos contraídos.

Muerta por un tranvía.—En la Glorieta de Quevedo estaba jugando con otras niñas de su edad Asunción Prieto, que contaba sólo cuatro años y al pasar uno de los tranvías que hacen el servicio por aquel barrio, arrolló a la infeliz criatura, que quedó aplastada y muerta instantáneamente debajo de las ruedas de los coches, siendo preciso levantar éstos por medios de gatos para poder extraer el cadáver de la pobrecita niña.

El público que allí se reunía mostrábase indignado y amenazante, contra el conductor, que protestaba de no haberse apercibido de la presencia de la desgracia. Quedó a disposición del Juzgado el conductor del tranvía y poco después ingresó en la cárcel.

Consejo de ministros.—Hoy se celebrará el que venía anunciado para tratar de la crisis.

Espérase con fundamento que no se plantee por ahora.

El sereno de la calle de Toro encontró anoche una guitarra nueva, muy bien empaquetada, junto al portal de una casa de la citada calle.

El que la haya extraviado puede pasar a recogerla a la inspección de la guardia municipal.

También la mencionada inspección, se halla detenida una joven por haber sustraído a una amiga un mantón y otros objetos, los cuales empeñó en el Monte de Piedad.

A las cinco y media de ayer tarde se accidentó en la Plaza Mayor, sufriendo erosiones en la nariz y región, frontal de las cuales fué curada en las oficinas de la Inspección municipal por el practicante don Simón Pérez, el artesano Emilio Talón, domiciliado en las Peñuelas.

Ayuntamiento.—Sumario de los asuntos de que conocerá esta corporación en la sesión que celebrará esta tarde.

Acta de la anterior. Acta de subasta para el servicio de elevación de aguas.

Acta de subasta para el suministro de piedra para aceras y colocación de éstas.

Y cuantos despachen las comisiones hasta la hora de la sesión.

Misa nueva.—El martes, 27, a las diez de la mañana, celebrará por vez primera el Santo sacrificio de la Misa, en el Convento de MM. Carmelitas de esta ciudad, el reverendo padre David de la Virgen del Carmen de la misma Orden.

Nuestra enhorabuena al misacantano.

Vacante.—Se anuncia la plaza de veterinario titular del pueblo de Sorihuela.

Arriendo.—La administración de la Aduana de Fregeneda, publica un anuncio sobre arriendo de local para oficinas de dicha dependencia.

Venta.—El día 18 de Enero próximo serán vendidos en pública subasta en el salón destinado para ello en el Monte de Piedad, todos los objetos que están vencidos y no hayan sido renovados en la fecha indicada.

Pérdida.—El alcalde de Morille comunica a este Gobierno haberse extraviado el día 19 de aquel ferrial un buey de la propiedad de Román González García.

No ha lugar.—Se nos dice que el Tribunal Supremo ha declarado no haber lugar al recurso de casación interpuesto por el procurador señor Corona, contra la sentencia que absolvió a don Cándido Rodríguez Pinilla, director de El Castellano, acusado como autor de injurias graves por el citado señor Corona.

Reparto de trajes.—Ayer a las doce de la mañana entregaron las señoritas de los Roperos unidos a las Conferencias de San Vicente de Paul, los trajes completos que habían preparado para las niñas pobres agraciadas este año con tan útil regalo.

La dirección general de Administración ha acordado señalar para la celebración de la subasta que intenta el Ayuntamiento de esta capital, referente a la contratación del alumbrado público, el día 28 del próximo Enero y hora de las once de la mañana.

Alemania y Austria, protestan.—Kiderlan Wächter en nombre del Gabinete Berlín ha enviado al Gobierno provisional portugués una nota de protesta contra la anunciada expulsión para el primero de Enero de 1911 de los Misioneros alemanes que están en las Colonias portuguesas.

El Gobierno austriaco ha dirigido una protesta semejante.

La policía y los estudiantes.—En la Universidad de Odesa los estudiantes celebraban un mitin revolucionario, y al acercarse la policía, avisada por el rector, a la clase de Química, donde se estaba efectuando el mitin, los estudiantes recibieron a tiros a los agentes.

El jefe de la policía intimidó a los estudiantes a que se rindiesen, pero éstos contestaron con nuevas descargas.

La policía hizo fuego cerca a los estudiantes, y después de herir a algunos de éstos, hizo 230 detenciones.

Primera comunión.—Esta mañana tomaron la primera comunión, de manos del excelentísimo Prelado, en la capilla del Palacio episcopal un hijo del excelentísimo señor marqués de Llén y un sobrino del mismo Prelado, asistiendo a tan solemne acto todos los congregantes de San Estanislao, que cantaron, dirigidos por el Padre Jorge, preciosísimos motetes.

Felicidades a los niños que por primera vez han tenido la dicha de recibir a Cristo Señor nuestro y también a sus piadosos y cristianos padres.

La pareja de la Guardia civil del puesto de Fuenteginaldo comunica a esta comandancia haber detenido y denunciado por pastoreo abusivo a los pastores Valentín Bernal e Ignacio Alfonso.

En la Casa-cuartel de la Guardia civil se verificará el día 1.º del próximo Enero la venta en pública subasta de las armas recogidas a los infractores de la ley de caza.

La diversión de los civilizados.—En Liverpool ha tenido lugar uno de esos espectáculos que aplauden fanáticamente los civilizados ingleses, censores de nuestra afición a las corridas de toros.

Se trata de un mach coreado entre los boxeadores Jon Holland y Dick. La lucha entre ambos combatientes fué encarnizada desde el principio. Al décimo sexto asalto, Holland cayó a tierra, completamente rendido, pero levantóse rápidamente y continuó la lucha hasta que a consecuencia de los terribles golpes recibidos en la cabeza y en la cara dió de nuevo en tierra, teniendo que ser trasladado a la enfermería, donde falleció a los pocos momentos.

Claro que el adversario quedó preso, y el público satisfechísimo con el emocionante espectáculo. ¡Que encantadora civilización!

Ha fallecido en Madrid a consecuencia de una afección cardíaca la virtuosa señora doña Encarnación Samaniego, viuda de Losada.

Enviamos a su distinguida familia la expresión de nuestro sentimiento y pedimos a nuestros lectores una oración como sufragio por el alma de la finada.

La Novena del Niño.—Cada noche es mayor la concurrencia de fieles en el templo de la Clerecía, donde se celebra la novena del Niño.

Los sermones del padre Celso Nagore son escuchados con religiosa atención por aquella multitud, a quien elocuentemente alecciona el padre director de los Luises exponiendo los encantos de la caridad cristiana predicada con el ejemplo por el Dios-Niño.

Ha sido nombrado Inspector de Sanidad de la línea férrea de Avila a Salamanca, el doctor don Francisco Díez.

El día 31 del presente mes termina el plazo reglamentario para reprimirse del servicio militar y por disposición de la Superioridad el plazo termina a las tres de la tarde del citado día 31.

Circular.—Por la Subsecretaría de Instrucción pública se ha publicado una circular sobre enseñanza en las escuelas públicas del sistema métrico decimal.

En la noche del sábado durmió en la Prevención, un sujeto que había abusado atrozmente de la bebida y promovió un fuerte escándalo en el Arrabal del Puente.

Un salvaje.—Por la inspección de vigilancia, ha sido puesto a disposición del señor Juez de instrucción el sujeto Segundo Iglesias, sereno particular del barrio de Santo Tomás, acusado de haber abusado despiadadamente de la niña de diez años de edad Gonzala Sánchez, en el portal de una casa próxima a la iglesia.

El presunto autor de tal salvajada, ingresó en la cárcel por orden del señor Juez.

Los liberalismos portugueses.—El Diario Oficial del Gobierno portugués publica un decreto trasladando del tribunal de apelación de Lisboa al de la India portuguesa, a cuatro magistrados que han declarado la incompetencia de los tribunales ordinarios para juzgar los actos de dictadura y han decidido que a Joao Franco y a sus compañeros de gabinete les alcanza la amnistía de 1903.

Es comentadísimo este hecho en la capital, porque los creadores del nuevo régimen, decían que nunca

se entrometería la política en la administración de Justicia.

130 señoritas detenidas.—En Odesa, un colegio de señoritas ha sido asaltado por la policía, por celebrarse dentro un mitin. Han sido detenidas 130 señoritas.

De los dos beneficios vacantes que había en esta Catedral, el señor Obispo ya ha dado la que a su señoría le correspondía dar.

Dicho Beneficio ha recaído en don Marcel Aniceto, beneficiado de la Catedral de Avila.

Dentro de pocos días proveerá el Gobierno el Beneficio que a él le corresponde y parece seguro que recaerá en algún sacerdote extradiocesano.

Felicidades cordialmente al señor Aniceto.

La cena de los pobres.—La asociación contra la mendicidad, inauguró sus comedores, en la noche del 24, en el edificio del Correccional. En tres tandas cenaron 340 pobres, a quienes sirvieron distinguidas personalidades de la población.

El señor Provisor bendijo la mesa y felicitó las Pascuas a los pobres, en nombre del Excelentísimo Prelado.

Por este Gobierno civil se remitirá en breve unos tubos de linfa vacuina al pueblo de Agallans, para las atenciones del vecindario.

Se halla vacante la plaza de Farmacéutico del pueblo de Cespedosa, que se proveerá conforme a lo dispuesto en el Reglamento de 14 de Junio de 1891.

Su dotación es de 500 pesetas, pagadas por trimestres vencidos, pudiendo además celebrar contratos particulares con los vecinos pudientes.

SE VENDEN

en Fuentesauco plantones de almendros de dos y tres años, bien criados, de fruto dulce, a 10 pesetas el ciento; de espárragos, a 12'50, y barbados de uva fina de mesa, a 12'50 también el ciento, regalando en los pedidos de alguna importancia, algún nogal y frutales de clases selectas. Los pedidos se servirán por cuenta del remitente a la estación del ferrocarril que diga el peticionario, y a la de su destino con el aumento del precio del transporte estricto ferroviario, que siempre será insignificante.

SE VENDEN igualmente cinco caballos sementales, de tres a ocho años, de buena lámina, y algunas vacas lecheras, de pura raza holandesa.

Los pedidos y correspondencia pidiendo noticias, a Marcelino del Valle, Fuentesauco. 195

Advertisement for the gramophone "Ernie" and Odeon records. The text reads: "es el maestro del canto gregoriano." and "El gramófono 'Ernie'". It features an illustration of a gramophone and mentions "Discos de la casa 'Odeon'".

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

Servicio especial de la Agencia «Prensa Asociada» para «El Salmantino»

Recibidos á las 13.

De Madrid.

La fiesta de ayer. En Palacio.

La festividad del día se ha solemnizado en todos los templos, que se han visto llenos de mucha concurrencia.

A las once de la mañana comenzó en Palacio la capilla pública.

Las galerías estaban llenas de público.

La comitiva desfiló, á los acordes de la marcha pontifical del maestro Gounod.

Don Alfonso vestía el uniforme de caballería, ostentando en el pecho la banda roja del Mérito militar.

Doña Victoria llevaba rico traje de seda color de heliotropo.

La infanta doña Teresa de blanco, y doña Isabel vestía elegante traje gris perla.

Los infantes don Fernando y don Carlos, de uniforme.

Al acto han concurrido todos los jefes de Palacio y muchas damas y grandes de España.

Ofició el señor Obispo de Sión.

En el presbiterio ocupó un puesto el obispo brasileño señor Ponsa Alegre.

En la tribuna baja se hallaba la reina doña María Cristina.

La comitiva regresó á sus habitaciones á los acordes de la marcha rusa.

Accidente á un chauffer.

Al llegar á palacio en automóvil el grande de España señor conde de Maza, el chauffer sufrió un síncope cuando el coche iba á toda velocidad, amenazando atropellar á la multitud que estaba estacionada en los alrededores de palacio.

El chauffer del marqués de la Torrecailla se apercibió de este peligro y lanzóse sobre el rápido automóvil, echándole el freno y logrando detenerle con oportunidad suficiente para que no se registrara desgracia alguna.

Nuevo conflicto.

Telegramas oficiales recibidos de Huelva, comunican que se ha declarado la huelga de descargadores del muelle.

En previsión de probables acontecimientos se han enviado á aquel lugar 25 parejas de guardias civiles.

Tranquilidad.

El gobernador de Barcelona comunica al Gobierno que no han ocurrido los incidentes que se temían, con motivo de la llegada á aquella capital del señor Lerroux.

No habrá Consejo.

El señor Canalejas nos ha manifestado que acaso no se celebre Consejo de ministros en Palacio hasta el jueves próximo.

Conferenciando.

Esta mañana han conferenciado sobre el problema de la mendicidad los señores Merino, Latorre y Francos Rodríguez.

Acordaron ampliar las plazas de barrenderos, con objeto de dar colocación á muchos de los golfos que se recojan.

Con el mismo objeto se exceptuarán de la subastas las obras que se verifiquen en las carreteras de Madrid.

Accidente casual.

Los caballos que arrastraban el carruaje del jefe superior de policía resbalaron, á causa de la humedad del piso, frente al domicilio del señor Canalejas.

El coche resultó con algunas averías.

Los caballos sufrieron leves heridas.

Por fortuna el señor Fernández del Llano resultó ileso.

Los periódicos y la crisis

La prensa de todos los matices sigue hablando de la próxima crisis del actual gabinete, pero sin fijar la fecha de su planteamiento.

Parece ser que los candidatos, seguros hasta ahora, que ocuparán en breve sus respectivos ministerios, son los señores Gasset y Alonso Castrillo.

Cada uno tira por los suyos

Dase como segura la noticia que ha circulado por los centros políticos, de que el señor Montero Ríos quiere dar una cartera al señor Barroso en el futuro ministerio canalejista.

En cambio, Romanones se empeña en que dicha cartera deberá darse al señor Ruiz Jiménez.

Banquetes

Además del banquete que se celebrará en Palacio en honor del Cuerpo diplomático, proyectase celebrar otro con el mismo objeto el día 2 de Enero en el ministerio de Estado.

Este será presidido por los señores Canalejas y García Prieto.

Al acto asistirá el Cuerpo diplomático y las señoras de los embajadores.

Sanción de leyes.

Para el día 28 presentará la Mesa del Senado á don Alfonso las nuevas leyes para que sean sancionadas.

Entre éstas figuran las de los actuales presupuestos.

No hay noticias.

En el ministerio de Gobernación dijeron que no tenían noticia alguna acerca de las elecciones que se celebran en Becerra, Laredo y Arzúa.

Cuestión tabernaria.

En una taberna de la calle de Arganzuela cuestionaron varios individuos que se hallaban bebiendo en dicho establecimiento, acompañados por mujeres.

La cuestión se suscitó por si se había ó no de cantar una copla.

De las palabras pasaron á los hechos, resultando tres heridos de navaja.

Uno de ellos se encuentra gravísimo, habiéndosele administrado el Sacramento de la Extremaunción en la Casa de Socorro.

Han sido detenidas todas cuantas personas intervinieron en dicha cuestión.

Mujer apunhalada.

En la calle de la Verdad ha sido hallada una mujer joven en estado gravísimo, á causa de tres puñaladas que le había inferido su novio.

Las autoridades buscan al agresor.

Del Ferrol.

De elecciones.—Triunfo del liberal.

En las actuales elecciones, los liberales, socialistas y republicanos han apoyado la

candidatura del señor López, liberal.

Debido á este procedimiento, ha obtenido 5.000 votos más que su contrincante el conservador.

Créese que en estas elecciones se han ejercido coacciones por parte de las autoridades.

La opinión pública censura duramente tales procedimientos.

De Cádiz.

La fiesta del árbol en Puerto Real.

En el pueblo de Puerto Real, se ha celebrado la fiesta del árbol, de una manera brillantísima.

Al acto asistieron el gobernador de la provincia, las autoridades locales y el pueblo en masa.

Cada niño plantó dos árboles por sus propias manos.

De Coruña.

De elecciones.

En la elección de ordenes, lucha un liberal y un conservador.

Hasta ahora lleva ventaja el liberal señor Chaparreta, contra el conservador señor Weis.

De Logroño.

El empréstito.—Una importante obra.

El proyecto de empréstito de la Diputación para la Caja vitícola, ha sido un éxito.

Veintiocho veces ha sido cubierto, superando esto á los cálculos más optimistas.

La marcha financiera de la Caja que tanto ha de beneficiar los intereses vitícolas de esta región, se cree asegurada con este empréstito.

Desde hoy puede afirmarse que es el primer establecimiento de crédito agrícola de la Península.

Su especialidad consiste en fomentar la repoblación de los viñedos dañados por la filoxera.

De Melilla.

Promesas de Aznar.—Las recompensas.

La manifestación del ministro de la Guerra relativa á que piensa resolver las propuestas que aun quedan pendientes, antes del viaje de don Alfonso, ha sido muy bien recibida.

Las recompensas alcanzan á algunos jefes y oficiales de esta guarnición, y á numerosos paisanos que realizaron durante la campaña hechos meritorios.

De las Palmas.

Horroso temporal.

Un violentísimo temporal ha descargado sobre todo el archipiélago.

Los daños que ha causado son de mucha consideración.

Fenómeno rarísimo.

Las crestas de las montañas se ven cubiertas de nieve.

Este hecho se considera como un fenómeno, pues jamás se había visto la nieve en estas islas.

Puerto cerrado.—Vapores detenidos.

El Comandante del puerto ha ordenado el cierre del mismo para evitar desgracias.

Se ha suspendido la salida del correo *Reina Victoria* que se disponía á zarpar para Cádiz.

Salvando el temporal.

En frente del puerto se encuentran dos vapores de gran calado esperando que amaine el temporal.

De Gijón

Triunfo de Revillagigedo

En las elecciones celebradas en esta ciudad ha obtenido un triunfo de 500 votos el señor conde de Revillagigedo, conservador, sobre su contrincante.

De Valladolid

Juventud conservadora

Se ha constituido en esta capital una agrupación llamada Juventud conservadora.

Sevilla.—Grandiosa festividad

En la Catedral se ha celebrado la fiesta del nacimiento del Hijo de Dios con gran solemnidad.

Ofició de pontifical el arzobispo señor Almaraz, quien á la terminación de la misa bendijo al pueblo.

Animación.—El mercado

La placidez del día y el sol esplendoroso que desde las primeras horas de la mañana apareció en el horizonte, sin duda para asociarse al regocijo del pueblo dispuesto á festejar el natalicio de su Dios, ha hecho que toda Sevilla frecuente los paseos, que están animadísimo.

El mercado del Barranco está concurridísimo, haciéndose muchas transacciones.

Fiesta del árbol de Navidad.—El Arzobispo.

En la casa de la Lonja se ha inaugurado la fiesta del árbol de Navidad.

Esta ha sido organizada por las hijas de María.

La concurrencia fué selecta, asistiendo toda la aristocracia sevillana.

Entre los asistentes figuraban el arzobispo de esta metropolitana y el obispo de Beja.

Del Extranjero

De Roma.—La Nochebuena en el Vaticano

La Nochebuena ha transcurrido en esta capital, con tranquilidad pasmosa.

En 52 templos se celebró la misa del Gallo, sin que hubiera que lamentar ningún incidente desagradable.

Todas las iglesias se vieron atestadas de público.

A la media noche, después de una cena frugal, Su Santidad Pío X, celebró el Santo sacrificio de la Misa, en su capilla particular.

Asistieron sus hermanas, los prelados del Vaticano y los jefes de la guardia pontificia.

Más fiestas en el Vaticano

A la mañana siguiente Su Santidad dijo las otras dos misas.

Después recibió en Audiencia á su Secretario de Estado señor Merry del Val y á los altos funcionarios que le fueron á felicitar las pascuas.

Pío X y sus hermanas.

Su Santidad ha convidado hoy á comer á sus virtuosas hermanas.

Próxima audiencia pontificia.

El próximo miércoles recibirá Su Santidad en audiencia, á todo el cuerpo diplomático existente en Roma.

Nuevos caballeros de la Orden de la Espuela.

Con ocasión de las presentes Pascuas, el Papa ha nombrado doce nuevos caballeros de la Orden de la Espuela de oro.

Entre éstos figuran Juan Franco, el presidente de la República del Brasil, el regen-

te de Baviera, el duque de Orleans y el representante de la Casa Ansaldo.

De Burdeos.

Choque de trenes.—Muertos y heridos.

Se han recibido informes acerca del choque de trenes ocurrido en la estación de Abornorts.

Según éstas, el correo embistió con el expreso, cuando éste caminaba á 60 kilómetros de velocidad.

Del choque han resultado tres muertos y numerosos heridos.

De Nogén Retrau.

Un tren arrolla á un automóvil.—Muertos y heridos

Comunican de la estación de Nojén Retrau que en un paso á nivel próximo, el tren expreso de Chartres ha arrollado á un automóvil que iba ocupado por nueve viajeros.

De éstos han resultado seis muertos y los otros tres heridos gravemente.

Prensa asociada.

Parador de San Justo.

Casa de huéspedes á cargo de Florentino Hernández, se admiten pupilos, se reciben encargos. Plazuela de San Justo, núm. 3.—Salamanca.

LA GRAN ZAPATERÍA de MIGUEL LOPEZ

Se ha trasladado por estar más céntrico para su numerosa clientela, del local que tenía anteriormente establecido junto al caño de San Martín, á la Lonja de la Cárcel, 3, junto á la tienda del Nuevo Mundo.

No confundirse! Miguel López, Lonja de la Cárcel, 3.

Se recomienda para el clero en buena clase y economía como siempre ha hecho esta casa. Lonja de la Cárcel, 3.

Bordadora de la Real Casa
Se dibuja en toda clase de telas para bordar. Se borda en blanco, oro y sedas.

Se dan lecciones de labores á mano, en casa y á domicilio.
Plazuela de San Juan de Sahagún, número, 53.

El comercio de materiales eléctricos de **Cabezas y Espeso** se ha trasladado á la plazuela del Corriño; número 34, esquina á la calle de Juan del Rey.

COLEGIO DE SAN ILDEFONSO

PARA ALUMNOS DE INSTITUTO Y FACULTAD

Romanones, 3 (antes Libreros), Salamanca

DIRECTOR: Don Fabián Villoria Méndez

LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Colegio inmediato á la Universidad é Instituto. Casa espaciosa, con grande y hermoso jardín, muy ventilada; muchas habitaciones, independientes unas de otras, todas con luz eléctrica, para que los alumnos puedan estudiar á horas extraordinarias.

Cuatro profesores para la enseñanza y un inspector con práctica y de gran carácter para presidir el salón de estudios.

El Director no ejerce otro cargo más que el de la enseñanza, y ayuda en la vigilancia al inspector á la entrada de los alumnos en las clases oficiales.

Para más detalles, dirigirse al Director.

LA CERA DE GAUNA

SIEMPRE LITÚRGICA Y DE CONCIENCIA

es la preferida por las iglesias y comunidades que no quieren menospreciar el culto católico

REPRESENTANTE

BERNARDO GAZAPO DE ANTA

Librería del Sagrado Corazón, Rúa, 5.—Salamanca

LOS CHOCOLATES ES UN HECHO PROBADO QUE EL

PEL SEÑOR GAUNA

VITORIA

son hoy los preferidos por su concienzuda elaboración y porque salen muy económicos

PIDANSE TARIFAS

Quintín Ruíz de Gauna

VITORIA

ES ULTIMO PROBADO QUE EL

ESCULTOR SR. MARQUÉS

DE BARCELONA

es el que mejores imágenes ha presentado en Salamanca durante estos últimos años

Dirigirse directamente á él.—Universidad, 15, 6 á su representante en Salamanca, D. Bernardo Gazapo, Rúa, 51

TIPOGRAFIA POPULAR

Imprenta moderna, instalada en el edificio que fue Iglesia de San Isidro

Se hacen, con esmero y económicamente, toda clase de impresos
En el mismo edificio se ha montado un taller de encuadernación



THE BRITISH AND SOUTH AMERICAN STEAM NAVIGATION (LIMITED)

HOUSTON LINE.—COMPANIA DE VAPORES A LA AMERICA DEL SUR

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, DIRECTAMENTE

saldrán de La Coruña el día de Diciembre, el rápido vapor

HERMIONE

y el día de Diciembre, el rápido vapor

HYACINTHUS

que admitirá pasajeros 1.ª CAMARA y tercera clase, para los indicados puertos.

Los vapores de esta Compañía tienen espaciosa instalaciones, cuartos de baños y servicio médico gratuito, y llevan para el servicio del pasaje de tercera clase, cocineros y camareros españoles.

La alimentación es sana y abundante, con vino y pan fresco a todas las comidas.

Atracan a los muelles de Buenos Aires, evitando con esto las molestias del trasbordo al pasaje, e invierten de ordinario en la travesía, de diez y ocho a diez y nueve días.

Los pasajeros deben presentarse en la Agencia de la Compañía, con cuarenta y ocho horas de anticipación a la salida del vapor, provistos de los documentos que previene la ley de Emigración vigente.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

- Entero, desde diez años en adelante, pesetas 221, sin ningún otro gasto.
- Medio pasaje (de dos a diez años) " "
- Menores de dos años, uno gratis por cada familia.

Deben pedir sus pasajes con anticipación, a fin de no encontrarse sin sitio a última hora.

Para informes, dirigirse a los consignatarios

BAÑA Y VAZQUEZ.—Cañón Grande, 25; LA CORUÑA

LA CATALANA

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA

FUNDADA EN 1865

Acordada en inscripción en el registro de empresas autorizadas por Real orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1900

GARANTIAS

Capital social.	Suscripto.	5.000.000,00 pesetas.
	Desembolsado.	1.500.000,00
Reservas.	Estatuaria.	1.000.000,00
	Técnicas y de garantía.	1.035.479,68
Inversiones y fondos disponibles.		3.590.651,76
Siniestros satisfechos.		13.044.164,21

Domicilio social: BARCELONA.—RAMBLA DE CATALUÑA, 15, y CORTES, 624

Subdirector en la provincia de Salamanca: DON ARTURO GÓMEZ Y GÓMEZ
Oficinas: DR. RIESCO, NÚMS. 28 Y 25, y ESPECIAS, 1

Autorizada la publicación de este anuncio por la Inspección de Seguros, en 11 de Marzo de 1910.

BARTOLOME Y GARCIA MEDICAMENTOS ANAYA

(LOS CUBANOS)

RÚA, 13 Y 15.—SALAMANCA

Coloniales y ultramarinos fines de todas clases.—Ferrería.—Loza.—Cristal.—Piedras filtras legítimas de Canarias.—Pararrayos.—Timbres.—Toda clase de material eléctrico y de bombillas.—Se hacen instalaciones eléctricas y de pararrayos a precios muy económicos.—Teléfonos.—Triciclos.—Motocicletas.—Bicicletas y piezas de recambio para las mismas.—Cubiertas de Michelin para automóviles.—Carburador de café.—Especialidad en cafés tostados y en gasolina y motonafta para automóviles.
En toda clase de artículos de este comercio se abona el dos por ciento en metálico ó en géneros del establecimiento.

NO CONFUNDIRSE

(LOS CUBANOS)

RUA, 13 Y 15.—SALAMANCA

INMENSO SURTIDO EN PAPELES PINTADOS y aparatos para electricidad

GRAN REBAJA

en lámparas de filamento metálico 70 por 100 de economía

- OSRAM, 3,60 pesetas una.
- WOLFRAN, 40 y 50 bujías, dos pesetas una.
- Tomando 10 lámparas Wolfran, 10 por 100 de descuento.

MANUEL SERRANO
POETA IGLESIAS NÚM. 12

PÍLDORAS FEBRÍFUGAS ANAYA.—Infallibles contra el paludismo.
UNGÜENTO ANAYA.—Para curar las grietas de los pechos.
PÍLDORAS LAXANTES ANTIPOPLÉTICAS ANAYA.—Eficacísimas para combatir las congestiones, combatir el estreñimiento crónico, etcétera, etcétera.
Depósito principal de estos medicamentos, FRANCISCO PÉREZ MARTÍN, Alba de Tormes.
Depósito en Salamanca: D. SEGUNDO PRIMO



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
CUARENTA Y CINCO AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Subdirector en Salamanca:
DON ANDRÉS P. CARDENAL
PLAZA DE LA LIBERTAD

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

PARTIDO DE LEDESMA

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuro-sódicas las de los baños, y sulfuradas sódicas, variedad bicarbonatada las de la acreditada Fuente del Estómago

INDICACIONES

Las del Balneario están indicadas, principalmente, en el reumatismo nervioso articular y fibroso. Enfermedades de la piel, aparato respiratorio y digestivo. Rinitis, faringitis, laringitis y escrofulismo.

Fuente del estómago.—Única en España, sulfuro-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias pírosas, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las farmacias de D. Manuel García Sánchez, García Barrado, 53; D. Jerónimo O. de Urbina, Plaza Mayor, y de D. José Hortal, Dr. Riesco, 81.

Para pedidos de habitaciones, agua embotellada, Memorias, etc., dirigirse al Administrador del Balneario, por Ledesma.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas e higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio a 30 de Septiembre.

Coche diario de Salamanca al Balneario, que sale de la calle de Pérez Pujo, a las tres de la tarde.

SE VENDE una casa en el pueblo de los Villares de la Reina, sita en la calle Salida para Salamanca, con cueva de planta baja y principal con distintas dependencias, y también se vende otro local en el mismo pueblo y calle, con un horno de cocer pan.
Para tratar del precio y condiciones, con el procurador

DON LUCIANO ESTEBAN POLO
Calle de Libreros, 22 y 24, 1.ª.—Salamanca.

La Sextreña que ofrece al Clero las garantías más sólidas, tanto por la bondad de los géneros como por la buena confección y economía, es la de

LUCAS VICENTE

en el local que ocupaba Benítez, en la calle de la Rúa, al lado de la Librería del Sagrado Corazón.

ULTRAMARINOS Y COLONIALES

EUSTASIO MENDEZ PEREZ

CALLE DE LA RUA, 49

Gran surtido en cafés, chocolates de Astorga, azúcares, garbanzos del país, conservas de todas clases, aceites de la Sierra de Gata y demás artículos.

Especialidad en galletas finas, caramelos y licores de las mejores marcas.

Esta casa sirve a domicilio toda clase de encargos, diariamente.

Garantía en el peso.
Los mejores artículos y más barato.

Consulta Médico-Quirúrgica

y especial de partos y enfermedades

de la mujer

Dr. Celestino M. de Argenta

INSPECTOR PROVINCIAL DE SANIDAD

Avenida de Mirat, Hotel número 8, entresuelo.
Horas de consulta: de OCHO a DIEZ de la mañana, y de UNA a SEIS de la tarde.



PAQUETES PASILLAS PESETAS

1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 grs. 14, 16 y 24. 1, 25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50

2.ª marca: Chocolate de familia. 400 grs. 14 y 16. 1, 150, 1,75, 2 y 2,50.

3.ª marca: Chocolate económico. 350 grs. 16. 1 y 1,25.

Elaborados según fórmula propia por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. Cajitas de 100 y 200 grs., con 64 recipientes. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con leche, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen taras de encargo, desde 50 paquetes a detall. Principales ultramarinos.

VENTA FAVORABLE

Se hace de un extenso y bien situado local, cercado de tapias sólidamente construidas y con dos verjas de hierro. Es a propósito para edificaciones de casas, almacenes ó para la instalación de fábrica. Está situada en el alto del Rollo, junto a las Pajas.

Dará razón D. Nicasio Sánchez Mata

GRAN FUNERARIA VIUDA DE RAYUNDO DEL REY

RUA, 53.—SALAMANCA

SERVICIO PERMANENTE

Variado surtido en coronas de pluma y porcelana. Féretros desde lo más modesto hasta lo más elegante y severo. Féretros de materia incorruptible. Féretros de zinc para embalsamientos. Servicio de antas imperiales. Se suministra toda clase de cera para entierros y funerales. Coche fúnebre desde dos hasta ocho caballos. Precios sumamente económicos. Teléfono número 137.

Imprentillas y sellos de caucho. En todas clases a precios Son de gran utilidad para los comerciantes y estudiantes, y a los económicos.

Placas esmaltadas. A dos céntimos y tres céntimos cuadrados, según tamaño. Los números de casas, 2, 2, 2 ó 3. Razón: TIPOGRAFIA POPULAR. PLAZUELA DE SAN ISIDRO

TRAJES TALARES

TOGAS • MUÇETAS

Y TODA CLASE DE PRENDAS CON APREGLO A LOS ÚLTIMOS FIGURINES

Talleres: Libreros, 1, principal (junto al Círculo Tradicionalista)

